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Question 1 (6 points)
Posons : u=il Alors:z=u-z'
z
1) ef=lu-21=Ju e,
donc: = =|u|:H
o
2) arg(z)=arg(u-z')=arg(u)+arg(z') (mod2r)
donc: arg(i')=arg(u):arg(z)—arg(z') (mod27)
z
Question 2 (5+3+2 = 10 points)
a)
Z; =i-x/§e_i€ —e? -x/ge-iE =«/§ei3 forme exponentielle
=\/§(—1~+i£]:£ é forme algébrique
2 2 23
—(—4\/§+ 4\/_) —i T\/_ forme algébrique
-4
L
cosd, = V2
piSs e 37
2 g, . Donc z, =ﬁe *  forme exponentielle
2 4 3
sing, =

b) ABOC est un parallélogramme ssi AB=CO

A—B:C—OQZB_ZA=>>S\_ZC<:>ZC=ZA_ZB<:>ZC_[_\/2:’ i) (é_f_\/_‘]

3 2 S

(2718, 585

6 6

c) Si I est 'intersection des diagonales, alors / est le milieu de [AO].

_zA+zo_\/§ 2

—_— I__.

Z
2 4 4

Question 3 (5 points)

M appartient a la région grise si M est sur le disque de centre A et de rayon AB et si M est plus

proche de B que de A.

2,=2-i  zy=-1+i  AB=|z,-z,|=|-1+i-2+i|=|-3+2i]=(-3) +22 =413 | 1Pt

M appartient 2 la région colori¢e < |z-2z,|<+/13 et |z-z|<|z-2z,|

2ot | o)z-(2-i)|<V13 et |z—(-1+i)|<|z—(2-7)| | 20t
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Question 4 (3+2 = 5 points)

a) |z-3-2i|=|7+2-i| & |x+iy-3-2i]=|x—iy+2-i 1pt
& |x=3)+ily=2)|=[(x+2)+i(-y-1)| | )’
& (x-3) +(y—2)2 =(x+2)2 +(—y—1)2

<:>)({—6x+9+>2\—4y+4=/+4x+4+>2\+2y+1
< -10x—-6y+8=0

4
<& 5x+3y—-4=0 (@y=—§x+—j

3
A est la droite d’équation 5x+3y—4=0. 2 pt.
b)  |z-3-2i|=[7+2-i|o|z-(3+2i)|=|z+2+i| = |2 - (3+2i)| =]z - (-2-i)|
A est la médiatrice de [AB]avec z, =3+2i et z, =-2-i. 2pt.

Question 5 (2+2+2+3 = 9 points)

a) AB(-1;0;-3) AC(~2;6;-6)
Les composantes ne sont pas proportionnelles et ainsi AB et AC ne sont pas colinéaires.
Donc A, B et C ne sont pas alignés et définissent un plan.
n-AB=-3+0+3=0

N donc n est orthogonal & AB et & AC et ainsi vecteur normal a(ABC).
n-AC=-6+0+6=0

c) M(x;y;z)€(ABC) < n-AM=0<3(x-2)+0(y +1)-1(z-4)=0&3x-2-2=0

d) 7B A =|[AB|[AC]cos(BAC ) = cos(BAC) = LA _ 2+0+18 _ 190

[agffac T N

BAC = 43,49°

2 it

2:pie

Question 6 (2+3+6=11 points)

a) nT(—l;3;1) est vecteur normal & P, et E(Z;—3;O) est normal a P, .
Les composantes de nj et de B; ne sont pas proportionnelles donc nj et nj ne sont pas
colinéaires. Ainsi P, et P, sont sécants suivant une droite A.

-x+3y+z+1=0 (1)

{2x~3y—5=0 (2)

(1)+(2)=>x+z2-4=0=>2z=—x+4

2: 8505
AN L L A
(2)=3y=2x-5=y e

s
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x prend toutes les valeurs dans R, on posex=t:

x=t
2
1pt. Donc A: y=—-l‘—E ; teR
3 .3
z=—-t+4
5 : s 3 : 2
c) A 0;—5;4 est un pointde A et u 1;5;_1 est un vecteur directeur de A. n3(—3;1;3) est un
vecteur normal a P, .
== 2 16 ; :
1pt. u-n=—3+§—3:——3—¢0 Donc A et P, sont sécants en un point /.
-4y +32-2=0 (1)
—t (2)
1pt. I(x;y;z) appartienta Aet R ssi{ 5 5
s (3)
e
z=-t+4 (4)
20555 25
2pt. | (2),(3)(4)dans(1)= -3t + S +3(—t+4)—2=o:>t=~1—g
: 25 -5 39 25 -5 39
1 pt. Maintenant x=—;y=—;z=— et || —;—;— |.
16 8 16 36 3 U
Question 7 (7 points)
1pt. ZE(—l;—l;B) est un vecteur directeur de (AB) et 5(1;2;—2) est un vecteur directeur de A.
Les composantes de AB et de u ne sont pas proportionnelles donc AB et u ne sont pas
1pt.
PL | colinéaires. Ainsi (AB) et Ane sont pas paralléles.
X=—5+2
1pt. | Une équation paramétrique de (AB) s'écrit : (AB):{y=-s-5 Sl
z=3s+1
(AB) et A sont sécantes ssi il existe t et s tels que :
o t+s+1=0 (1)
2t—2=-5-5&42t+543=0 (2)
—2t=3s+1 —2t-3s5-1=0 (3)
% (2)+(3)=>-2s+2=0=>s=1
pt.
Dans (2)=>2t+4=0=>t=-2
4 pt

Cette solution est compatible avec (1) donc (AB) et A sont sécantes en un point

-
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Question 8 (3+1+2+2 = 8 points)

L’espace est muni d’un repére orthonormé (0;7,7,7(). Soit A(-1;-3;0), B(0;-1;2) et C(1;0;-2)

trois points non-alignés de I'espace.

a) :4_5(1;2;2)
Ta bk
ABAAC=[1 2 2
Phavepiaay)

Donc AB A Xé(—lO;G;

__1)

A—C(2;3;—2)

Bl A =%“2\§/\ R”:%\/mows ) =%\/137 =5,85u.4.

c) ZEAR(—lO;G;—l) est un vecteur normal a (ABC).

M(x;y;z)e(ABC)
= (EAR)W =0

< -10(x+1)+6(y+3)-1(z-0)=0

& -10x+6y—z+8=

0

d) ATB/\R‘(—lO;G;—l) est un vecteur directeur de A.

Une équation paramétrique de A s’écrit alors :

x=-10t
N Vi=66=3
z2==t+2

teR
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